О результататах работы следственного отдела Следственного комитета Российской Федерации на комплексе "Байконур" за 2017 год



Результаты работы следственного отдела за 2017 год свидетельствуют о том, что руководством отдела и следователями принимались меры по обеспечению эффективного рассмотрения сообщений и заявлений о преступлениях и расследования уголовных дел.

За прошедший год в следственный отдел поступило 658 сообщений и заявлений о преступлениях, за 2016 год (далее – АППГ) - 556, из которых рассмотрено 645 (АППГ-550) сообщений. По результатам рассмотрения заявлений и сообщений о преступлениях возбуждено 54 (АППГ – 32) уголовных дела, по 458 (АППГ- 423) сообщениям приняты

решения об отказе в возбуждении уголовного дела, направлено по подследственности – 134 (АППГ – 89) сообщений, 34 (АППГ-7) сообщения направлено по территориальности в иные следственные управления Следственного комитета Российской Федерации.

С учетом сжатых сроков доследственных проверок и особой важности принятых на данной стадии уголовного процесса процессуальных решений, поскольку именно на этой стадии решается вопрос о возбуждении уголовных дел, зачастую влекущий начало уголовного преследования с серьезным ограничением прав граждан, вплоть до лишения свободы, обеспечение законности и обоснованности принятых следователями решений осуществляет заместитель руководителя следственного отдела подполковник юстиции Соловьёв С.А.

За 2017 год в производстве следователей отдела находилось 65 (АППГ – 48) уголовных дел. Рост числа возбужденных уголовных дел на фоне общего снижения уровня преступности является результатом выявления следователями превентивных составов преступлений.

В прошедшем году следователями следственного отдела было задержано и в соответствии с решениями 26 гарнизонного военного суда заключено под стражу 4 (АППГ – 8) лиц, обвиняемых в совершивших особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан.

Расследование значительной части уголовных дел характеризовалось сложностью и требовало проведения большого комплекса следственных и иных действий, обеспечения широкого взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность и экспертными учреждениями, в том числе за пределами комплекса «Байконур».

По результатам расследования 7 (АППГ-10) уголовных дел по обвинению 7 (АППГ-10) граждан Российской Федерации, совершивших различные преступления на территории комплекса «Байконур», были направлены в прокуратуру комплекса «Байконур», а затем были рассмотрены 26 гарнизонным военным судом.

В 2017 году на основании Соглашения между Правительством

Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан «О правоохранительных органов правопорядка на территории комплекса «Байконур» после проведения необходимых следственных действий 28 (АППГ- 20) уголовных дел в отношении 31 $(A\Pi\Pi\Gamma-21)$ гражданина Республики Казахстан, совершивших 35 (АППГ-26) преступлений на территории города и космодрома «Байконур» через прокуратуру комплекса «Байконур» направлено в правоохранительные органы Республики Казахстан для дальнейшего уголовного осуществления преследования ПО законодательству Республики Казахстан.

Благодаря эффективному взаимодействию с УМВД России на комплексе «Байконур» и Представительством МВД Республики Казахстан в г. Байконыр все убийства (3), совершенные на территории города, были успешно раскрыты, лица, их совершившие, установлены и задержаны.

Так, благодаря четкому оперативному взаимодействию следователей с сотрудниками ОУР УМВД России на комплексе «Байконур» было по горячим следам раскрыто убийство гражданина Шымкентова, который стал жертвой преступного посягательства гражданина, страдающего психическим заболеванием. Последний был задержан и изолирован от После изобличения преступника уголовное расследованное группой следователей под руководством старшего следователя Ханжина O.H.. ДЛЯ осуществления лальнейшего преследования передано в правоохранительные органы Республики Казахстан.

Необходимо отметить успешное расследование двух особо тяжких преступлений против жизни, когда от причиненных телесных повреждений наступила смерть потерпевших. Несмотря на совершение преступлений в условиях неочевидности, когда преступник и потерпевший находились один на один, а затем преступники скрывали следы преступления, лица причастные к совершению преступлений были изобличены и задержаны. Указанные преступные посягательства на высоком профессиональном уровне расследованы старшим следователем Вербицким Т.И., и после полного изобличения виновных

уголовные дела переданы по подследственности в правоохранительные органы Республики Казахстан.

Следственным отделом ведется планомерная работа по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений против государственной власти и интересов государственной службы, порядка управления, к которым относятся такие опасные преступные посягательства как злоупотребление служебными полномочиями, превышение служебных полномочий, халатность.

В настоящий момент в производстве следователей находятся 2 уголовных дела в отношении должностных лиц учреждений, совершивших должностные преступления коррупционной направленности.

Преступные посягательства, совершенные несовершеннолетними, и особенно в отношении несовершеннолетних, также как и коррупционные преступления находятся на особом контроле у руководства Следственного комитета Российской Федерации.

По итогам истекшего года в производстве следователей следственного отдела находилось 6 (АППГ – 7) уголовных дел в отношении 4 (АППГ-4) совершивших несовершеннолетних, тяжкие особо преступления корыстной направленности. По итогам расследования одно уголовное дело по обвинению несовершеннолетнего в совершении разбойного нападения направлено в 26 гарнизонный военный суд, а 3 уголовных дела в отношении 3 несовершеннолетних, совершивших корыстно-насильственные преступления (разбой, кража) осуществления уголовного преследования направлены ДЛЯ правоохранительные органы Республики Казахстан.

Также в производстве следственного отдела находилось 9 (АППГ – 12) уголовных дел о преступных посягательствах в отношении 9 (АППГ – 11) несовершеннолетних (малолетних), двое из которых погибли. При этом по 2 уголовным дела обвиняемыми и потерпевшими являлись несовершеннолетние. Все преступные посягательства в отношении несовершеннолетних, совершенные на территории города в 2017 году, были раскрыты, виновные привлечены к уголовной ответственности.

В истекшем году было совершено 12 (АППГ – 5) преступных посягательств в отношении сотрудников полиции при несении ими охране общественного порядка. По результатам расследования 2 уголовных дела направлены в 26 гарнизонный военный уголовных дел переданы ПО подследственности суд, правоохранительные органы Республики Казахстан. Большинство указанных уголовных дел были успешно и в короткие сроки расследованы старшим следователем Запальским В.А.

В связи с использованием преступниками различных средств связи, технических и иных средств для сокрытия следов, необходимо отметить существенный вклад в раскрытие и расследование преступлений следователя-криминалиста Бабичева Д.А., который не только осуществляет криминалистическое сопровождение предварительного следствия, а также сам осуществляет расследование уголовных дел о преступлениях прошлых лет, раскрытие которых представляет особую сложность.

В ходе расследования уголовных дел и проведении доследственных проверок следователями выяснялись причины условия, способствующие совершению преступлений, правонарушений принимались меры по их устранению. В различные учреждения и 22 организации внесено представления, направлено информационных об устранении причин **условий**, писем И способствующих совершению преступлений, правонарушений. По результатам рассмотрения к различным видам ответственности привлечено 4 должностных лица, одно из которых было уволено.

Для профилактики подростковой преступности работниками следственного отдела проведено более 50 встреч с учащимися школ и высших учебных заведений города. Также проведено более 20 выступлений в трудовых коллективах по вопросам профилактики производственного травматизма, экстремизма и терроризма, с разъяснением требований антикоррупционнного законодательства и ответственности за коррупционные преступления и правонарушения.

Руководством отдела и следователями в истекшем году было принято на личном приеме 56 граждан, рассмотрено 112 (АППГ-73) обращений

граждан, касающихся вопросов процессуального характера и иных сфер деятельности следственных органов Следственного комитета Российской Федерации. В следственном отделе функционирует общественная приемная Председателя Следственного комитета Российской Федерации, горячие линии: «Ребенок в опасности», «Остановим коррупцию».

Коллектив следственного отдела небольшой, но профессиональный. следователей отдела имеют значительный Большинство расследования уголовных дел различных категорий. У каждого за плечами серьезный опыт, а на счету каждого значительное количество расследованных преступлений. Принятый в 2017 году новый сотрудник следователь Брюсов А.И. активно участвует в раскрытии расследовании преступлений в составе следственных групп.

Наравне со следователями длительное время трудятся в следственном отделе инспектор следственного отдела Иванова О.М. и главный специалист Пушкарь Е.В., осуществляя документооборот, кадровую и аналитическую работу, а также материально-техническое обеспечение следственного отдела.

Высокий профессионализм, порядочность, принципиальность, готовность нести службу, не считаясь с личным временем, позволяют работникам следственного отдела противостоять преступности и защищать от преступных посягательств интересы общества и государства.

За примерное исполнение служебных обязанностей работники Следственного отдела неоднократно поощрялись Председателем Следственного комитета Российской Федерации, руководством следственного отдела, Администрацией г. Байконур.

Руководитель следственного отдела (на правах управления)

Следственного комитета Российской Федерации

на комплексе «Байконур»

полковник юстиции М.А.Муратов 23 Января 2018 Адрес страницы: http://baikonur.sledcom.ru/news/item/1197551/about/about/head